

我国将推动政务数据安全有序高效共享利用

新华社 王雨萧

近日召开的国务院常务会议审议通过《政务数据共享条例(草案)》。

会议指出,要在确保数据安全基础上打通数据壁垒,推动公共服务更加普惠便捷。要构建全国一体化政务大数据体系,推动数据资源融合应用,更好赋能社会治理和繁荣产业生态,增强经济发展新动能。

“政务数据共享是建设数字政府、提升行政效能的重要一环,条例首次以行政法规的形式明确政务数据共享

的相关内容,标志着我国政务数据共享工作迈入法治化新阶段。”清华大学公共管理学院教授孟庆国说。

孟庆国表示,条例出台将助力破解政务数据共享中的堵点卡点,提升数据供给和利用效率。同时,通过明晰权责要求,有效弥合政务数据共享工作中的“模糊地带”,全面规范政务数据共享。

中国信息通信研究院院长余晓晖表示,政务数据涉及国家经济运行、民生保障等关键领域,推进政务数据共享工作需要以确保数据安全

和个人信息保护作为前提。

“此前,我国相关法律、行政法规明确了政务数据安全保障和个人信息保护要求,本次条例在此基础上进一步对共享的政务数据安全和个人信息保护进行了强化。”余晓晖说。

孟庆国表示,依托全国一体化政务大数据体系,实现跨层级、跨地域、跨系统、跨部门、跨业务政务数据共享,将有效提升政府部门间的协同管理能力和利企便民服务水平,为“高效办成一件事”和数字政府建设提供有力支撑。

中国空间站各项空间科学实验项目按计划推进

央视网

神舟二十号乘组在轨期间,各项空间科学实(试)验项目按计划有序推进。

在空间生命科学领域,“空间微重力和辐射环境对涡虫再生的影响及作用机制探索”是国内首次开展的涡虫空间再生实验,利用生命生态实验柜的小型通用生物培养模块,研究

空间环境对涡虫再生形态发生、生理行为的具体影响,使科研人员从个体水平进一步认识再生基本机制。

问天实验舱内,神二十乘组对生物技术实验柜内样品进行观测,并使用科学手套箱完成了固体培养样品采集等工作,获取的相关数据及下行样品将助力科研人员开展细胞组织培养模块微生物效应机制研究。

在航天医学实验领域,神二十乘组将上行的细胞实验单元转运至人系统研究机柜医学样本制备装置中进行培养,并定期进行样本手动观察、回收与保存,支持科研人员开展微重力环境下细胞生长、分化和功能的影响研究。

此外,航天员使用计算机与视觉运动测试软件开展了视觉运动加工实验的相关行为学测试。

西班牙一仓库起火 释放有毒气体 逾16万人受影响

新华社 李富玉

西班牙巴塞罗那附近地区一处仓库10日发生火灾,导致有毒气体氯气扩散。政府部门要求受影响地区逾16万人留在室内,做好防护。

据法新社报道,这起火灾10日凌晨发生在巴塞罗那以南的沿海城市比利亚努埃瓦-赫尔特鲁,起火点是一处存放泳池清洁用品的仓库。

西班牙民防部门在社交媒体上说,沿海多地受到这起事故影响,民众应紧闭门窗,不要离开室内。为防止其他地区民众靠近受影响地区,政府部门封锁了通往当地的道路并关闭火车站。

消防部门表示,已调派大量人力前往事发地区控制火势,目前正在监测有毒气体含量和扩散情况。目前尚未接到人员伤亡报告。

涉事仓库负责人接受当地媒体采访时说,火灾或由锂电池引发。

比利亚努埃瓦-赫尔特鲁市长胡安·路易斯·鲁伊斯·洛佩斯接受媒体采访时表示,随着火势得到控制,预计有毒气体将开始消散,届时政府部门将解除当前实施的限制措施。

澳大利亚警方 缴获逾1吨可卡因

新华社 袁原

澳大利亚新南威尔士州政府11日发表声明说,警方在该州海岸附近缴获1.039吨可卡因,并逮捕5名涉案嫌疑人。

声明说,根据事先获得的情报,警方9日上午在悉尼以北450公里海岸外截停一艘13米长的摩托艇,在艇上发现了重1.039吨、包装成1110块的可卡因。

警方逮捕了艇上两名男子,年龄分别为24岁和26岁。他们被控参与有组织犯罪和供应大量违禁药品。当天另有三名男子在驾驶两辆车离开附近海岸时被捕,年龄分别为28岁、29岁和35岁。他们被控同样罪名。

悉尼西部帕拉马塔塔保释法庭10日拒绝这五人保释,他们将于今年7月15日再次出庭。

澳大利亚联邦警察局警官斯蒂芬·达梅托说,不少犯罪团伙妄图利用澳大利亚漫长的海岸线用船只走私毒品,澳大利亚警方将予以坚决打击。

在轨53年 苏联时代废弃航天器终坠落

新华社 袁原

俄罗斯国家航天集团10日说,在绕地轨道运行53年后,苏联时代发射、前往金星失败的航天器“宇宙482”当天上午脱离轨道,坠落印度洋。

据俄罗斯新闻社报道,俄罗斯国家航天集团当天在社交平台“电报”发布上述消息。“宇宙482”于莫斯科时间10日上午9时24分进入地球大气层,之后坠入印度尼西亚雅加达以西的印度洋中。

这个航天器于1972年发射升空,原定登陆金星执行探测任务,但因火箭推进器故障未能抵达金星,长久处于绕地轨道。

据美联社报道,“宇宙482”的大部分在升空后的10年里脱落,最后只残余直径约1米的球形着陆器。这个着陆器外层由钛包裹,重近500公斤。随着其绕地轨道越来越小,“宇宙482”的残余部分最终难以抵抗地球引力,坠入印度洋,在雷达上彻底消失。

金星是太阳系温度最高的行星。有专家说,“宇宙482”为登陆这颗行星设计制造,能够承受极高温,因此不会在重入地球大气层时产生的高热中全部熔毁,会有残骸坠落。

迎接 国际护士节



5月9日,山东省滨州市中医医院的护士在活动中表演情景舞剧。

在“5·12”国际护士节来临之际,各地开展多种形式的活动,迎接“白衣天使”的节日。今年护士节的主题为“关爱护士队伍,守护人民健康”。

新华社 初宝瑞 摄

睡眠不足会导致肥胖? 如何改善睡眠助力减重

新华社 周闻韬

5月11日是世界防治肥胖日。谈到肥胖的成因,常会与饮食与运动相关联,而睡眠不足作为重要诱因易被忽视。为何睡眠不足会导致肥胖?如何通过改善睡眠助力减重?记者采访了陆军军医大学西南医院专家。

“肥胖是指长期能量摄入超过消耗,导致脂肪过度蓄积的状态。”西南医院内分泌科副主任周丽娜介绍,肥胖会损害心血管系统,过多脂肪堆积会增加心脏负担,导致血压升高、血脂异常;血液中过高的胆固醇和甘油三酯易在血管壁形成斑块,引发动脉粥样硬化,进而增加冠心病、高血压等疾病风险。

“在众多导致肥胖的因素中,睡

眠是较为重要却常被忽视的。”周丽娜表示,长期睡眠不足会干扰内分泌系统:一方面影响胰岛素分泌及敏感性,导致血糖调节异常,增加糖尿病风险;另一方面打乱脂肪代谢相关激素平衡,阻碍脂肪正常分解,加重肥胖。

“睡眠不足还会通过食欲调节机制诱发过量饮食。”周丽娜表示,缺乏睡眠会导致饥饿激素分泌增加,饱腹激素分泌减少。数据显示,长期睡眠不足者能量和脂肪摄入量显著上升,若同时缺乏运动,更易诱发肥胖。

西南医院呼吸内科主治医师黄晓寒表示,睡眠不足还会导致生理压力增加,引发慢性炎症反应。此时身体可能启动保护机制,通过蓄积水分、储存能量来应对压力,进而导致

水肿和脂肪合成增加。长此以往,可能诱发阻塞性睡眠呼吸暂停综合征,威胁身体健康。

专家建议,保持健康体魄需要充足睡眠。“刚会走路的小孩每天建议睡眠时间应保持在11至14小时,学龄儿童在9至11小时,成年人7至9小时,65岁以上的人为7至8小时。”黄晓寒说。

专家同时建议,可通过一些方法来改善睡眠。“如创造一个舒缓的人睡程序。睡前一小时开始进入程序,先把第二天要做的事情整理好,房间内保持安静,关掉电视、电脑等电子设备。通过听舒缓的音乐、阅读或泡澡等方式让身心放松。此外,建议睡前不宜吃太多食物。保持房间凉爽和舒适,同时经常换洗床上用品。”黄晓寒说。